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リクルート、生活者と事業者の“行動・考え方”を調査し、 
社会構造の変化を明らかにする「よのなか調査」を開始 

初回調査として全国 1万人を対象に実施した「よのなか調査（生活者編）第 1回」を発表 
 

株式会社リクルート（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：北村 吉弘、以下リクルート）は、リクルー
トの事業領域にとらわれず、生活者と事業者の“行動・考え方”を調査し、社会全体の構造的な変化を明らかに
する「よのなか調査」を開始します。今回、初回調査として全国 1 万人の生活者を対象に「よのなか調査（生
活者編）第 1 回」を実施しましたので、その結果を発表致します。 

「よのなか調査（生活者編）」とは 

リクルートは、一人ひとりが輝く豊かな世界の実現を目指し、さまざまな事業領域におけるサービスを通じ
て「まだ、ここにない、出会い。」を届けたいと考えています。各事業領域における生活者や事業者を取り巻
く環境を深く知り、それらを踏まえたサービスの改善や提供価値の最大化を目指すため、これまで各事業領
域に設けた専門調査機関で市場調査を実施し、さまざまな情報を発信してまいりました。 

このたび、新たに開始する「よのなか調査」は、リクルートの事業とは直接関係しない領域も含めたより広
い“よのなか”における生活者と事業者の“行動・考え方”を調査し、社会構造の変化を明らかにすることを目的
とした、新しい試みです。「よのなか調査」は、「よのなか調査（生活者編）」や「よのなか調査（事業者編）」、
「よのなか調査（従業員編）」のように調査対象を分けて実施予定です。 

「よのなか調査（生活者編）」は、調査項目が “日常行動”、“生活様式”、“考え方”など多岐にわたります。そ
の初回として実施した「よのなか調査（生活者編）第 1 回」から、今回は全体像を例示する調査データをご
紹介いたします。今後は、テーマごとに分析した調査結果を複数回にわたって発表していく予定です。 

 

本件に関する 
お問い合わせ先 

https://www.recruit.co.jp/support/form/ 

https://www.recruit.co.jp/support/form/
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・調査目的：多様化する生活者の実態を理解する 
・調査方法：インターネット調査 
・調査委託先：株式会社マクロミル（マクロミル保有の調査モニターを対象に実査） 
・集計方法：性年代・エリアのウェイトバック集計を行っている 
・調査対象：全国の 15～69 歳の生活者 10,277 人 
 ※2週連続で調査を実施し、両方に回答した人を対象としている 
・調査期間：①2022 年 3 月 19 日（土） ②2022 年 3 月 26 日（土）の 2 回に分けて実施 
 ※設問数が多く、回答者の負担を軽減するため 
・調査項目： 
 生活・アクション 
 ―直近 1 年間のアクション/情報収集/周囲の人との関わり方/日常の幸福度・満足度/物事の捉え方・考え方 
 パートナーとの出会い 
 ―出会いの実態/結婚に対する考え方 
 家族との暮らし 
 ―親子関係・家族に対する考え方/家事・育児と仕事のバランス 
 住まいと環境 
 ―住まいに対する考え方/住まい・環境に求めること 
 まなびとキャリア 
 ―まなびに対する考え方/ライフステージごとのまなび/キャリア教育/キャリア形成/働き方・就業に対する考え方 

 

 

＜行動の実態＞ 

1. 1 年以内に検討もしくは実施したアクションは、「国内旅行」が最も高かった。10 代は「自分の教養のた
めの学習・習い事」、20 代は「転職」、30～50 代は「長期的に利益を得るための金融投資」、60 代は「車
の入手」が「国内旅行」の次に高かった。 

2. 1 年以内に検討もしくは実施したアクションの完遂率は、「入籍・結婚」「賃貸の契約」「長期的金融投資」
などが 7 割を超える一方、「起業」や「海外旅行」は約 2 割にとどまった。 

3. 情報収集に使うメディアは、「いち早く世の中のできごとや動きを知る」「世の中の動きについて信頼で
きる情報を得る」「趣味・娯楽に関する情報を得る」のいずれの場合も「テレビ（地上波）」が最も高い。
「趣味・娯楽に関する情報を得るメディア」では、10 代と 20 代は「テレビ（地上波）」ではなく、「SNS」
が最も高くなった。 

4. 情報収集をするときにやるべきだと思っていることは「複数の情報を比較して、真偽を確かめること」、
「情報の発信元が信頼できる人・メディアなのかを確認すること」、「集めた情報が古くないかを確認す
ること」の順に高かった。 

5. 「よく交流している＋ある程度交流している」の割合が高いのは「自分の親」「配偶者」「自分の兄弟姉
妹」といった家族。家族以外では、「学生時代や幼少期の友人」が最も高い。 

6. 交流することの最も多い「自分の親」について、男性×父親は 10 代を除き「厳格な親子関係」の割合が
高く、女性×母親は「友達のような親子関係」が高い。また、若い年代ほど父母関わらず「友達のよう
な親子関係」が高い傾向がある。 

「よのなか調査（生活者編）第 1 回」調査概要 

調査結果（詳細データは P4 以降参照） 
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＜考え方の実態＞ 

7. 日常の中で「幸福度」を 10 点満点で評価した場合、平均は 6.1 点。10 点は、10 代では 1 割近くいるが、
年を重ねるごとに割合が低くなる傾向。 

8. 仕事の満足度を 10 点満点で評価した場合、平均は 5.7 点。年代別でみると、60 代が他の年代に比べて
高いが、20～50 代はほとんど変わらない。また、仕事の満足度は日常における幸福度と相関関係にある。 

9. 物事の捉え方・考え方について、それぞれ近い方を選んでもらうと、「楽観志向」と「悲観志向」や、
「技術重視」と「人重視」、「仲間重視」と「ひとり重視」で、それぞれ二分する結果となった。 

10. LGBTQ+の人は、全体で 1 割を超える。中でも、10 代と 20 代は約 2 割。 

11. 出会い・恋愛・結婚に関する考え方について、最も高かったのは「結婚して子どもがいなくてもかまわ
ないと思う」。また、「同棲・事実婚」「同性カップル」「外国人との結婚」など多様なパートナーを
認める回答をした割合は、特に女性 10 代で高い。 

12. 親子・夫婦・家族に関する考え方について、「家事は夫婦で協力して行うべきである」が最も高く、半
数以上が選んだ。 

13. 子育てに関する考え方について、「子どものしつけは親の責任であると思う」が最も高く 6 割に達した。 

14. さまざまなデータをもとにした「おすすめ機能」について、「参考にしたい」「やや参考にしたい」と回
答した割合は、「病院・クリニック」「旅行先」が約 75％であるが、「交際相手・結婚相手」や「結婚式
場」、「美容院・ネイルサロン」などは 50％を切っている。 

  

 リクルートグループについて 
1960年の創業以来、リクルートグループは、就職・結婚・進学・住宅・自動車・旅行・飲食・美容などの領域において、一人ひ
とりのライフスタイルに応じたより最適な選択肢を提供してきました。現在、HRテクノロジー、マッチング&ソリューション、
人材派遣の３事業を軸に、60を超える国・地域で事業を展開しています。リクルートグループは、新しい価値の創造を通じ、 
社会からの期待に応え、一人ひとりが輝く豊かな世界の実現に向けて、より多くの『まだ、ここにない、出会い。』を提供して
いきます。  
詳しくはこちらをご覧ください。  
リクルートグループ：https://recruit-holdings.com/ja/  リクルート：https://www.recruit.co.jp/ 
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■行動の実態 

1. 1 年以内に検討もしくは実施したアクション（年代別） 

1 年以内に検討もしくは実施したアクションは、「国内旅行」（28.3％）が最も高かった。 
10 代は「自分の教養のための学習・習い事」、20 代は「転職」、30～50 代は「長期的に利益を得るための金
融投資」、60 代は「車の入手」が「国内旅行」の次に高かった。  

2. 1 年以内に検討もしくは実施したアクションの完遂率 

1 年以内に検討もしくは実施したアクションの完遂率は、「入籍・結婚」「賃貸の契約」「長期的金融投資」な
どが 7 割を超える一方、「起業」や「海外旅行」は約 2 割にとどまった。  

複数回答・抜粋項目（回答数が少ないものを除外） 
セグメント別の上位 2位までを網掛け（以下同様） 

N数はウェイトバック処理後の数値のため、内訳を足し合わせても合計と一致しない場合がある（以下同様） 

      
      

  

調査結果（詳細） 

あなたが最近 1 年以内にやったこと、やろうとしたこと（今もやろうとしていることを含む）について、あてはまるものをお知らせください。（いくつでも） 
※やろうとしたが未行動、やってみたが断念した、などの場合も含めてお答えください 

縦軸：あなたが最近 1 年以内にやったこと、やろうとしたこと（今もやろうとしていることを含む）について、現在の実行度合いをお知らせください。（それ
ぞれひとつずつ） 
横軸：あなたが最近 1 年以内にやったこと、やろうとしたこと（今もやろうとしていることを含む）について、あてはまるものをお知らせください。（いくつ
でも）※やろうとしたが未行動、やってみたが断念した、などの場合も含めてお答えください。 

（単位：%） 

（単位：%） 

（横軸：N=10,277） 
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全体 10,277 28.3 10.8 9.7 8.4 8.1 8.1 7.6 6.6 6.3 4.8 4.4 4.2 3.8 3.8 3.1 3.1 3.1 3.1 2.2 2.0 2.0 1.6 1.3 1.1 1.0 1.0 0.8 38.8

10代 713 22.7 1.9 1.7 4.5 13.8 10.5 4.0 9.1 14.9 1.3 0.8 6.9 0.5 1.3 0.8 4.0 0.8 5.0 6.4 0.5 1.4 4.5 0.9 0.4 1.8 0.5 0.5 41.3
20代 1,518 29.9 10.2 17.7 6.6 11.2 14.9 5.1 9.9 6.5 6.0 0.8 10.3 1.6 10.1 1.0 6.8 4.1 8.4 4.9 7.1 2.1 8.3 1.2 0.6 1.6 1.1 0.6 26.4
30代 1,750 31.3 16.3 13.2 9.5 11.8 12.7 10.1 10.8 8.1 7.4 2.6 5.3 8.9 11.7 5.1 2.4 6.0 4.9 2.7 3.8 3.5 0.2 1.9 0.8 1.9 1.4 0.6 29.1
40代 2,276 26.1 12.8 10.4 8.8 9.0 6.6 8.7 6.3 5.9 4.0 4.0 2.8 7.7 1.1 7.0 2.8 3.1 1.6 1.1 1.0 1.7 0.1 1.3 0.8 0.7 1.1 0.6 40.0
50代 2,069 27.2 9.6 7.0 8.9 5.4 4.7 6.9 3.5 4.7 3.7 5.8 2.3 1.6 0.0 2.5 2.2 1.9 1.1 1.3 0.4 1.7 0.2 1.0 1.6 0.5 0.7 0.9 45.8
60代 1,950 29.9 8.5 5.4 9.1 2.4 3.0 7.8 3.0 3.7 4.8 9.0 0.9 0.2 0.0 0.1 1.8 1.7 0.4 0.5 0.0 1.4 0.0 1.5 1.9 0.4 0.9 1.4 47.4
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38.8

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0



 

5 

3. 情報収集に使うメディア（目的別・年代別） 

情報収集に使うメディアは、「いち早く世の中のできごとや動きを知る」「世の中の動きについて信頼できる
情報を得る」「趣味・娯楽に関する情報を得る」のいずれの場合も「テレビ（地上波）」が最も高い。 
「趣味・娯楽に関する情報を得るメディア」では、10 代と 20 代は「テレビ（地上波）」ではなく、「SNS」
が最も高くなった。 

  

あなたが、以下の情報を集めるときによく使うメディアをすべてお知らせください。（それぞれいくつでも） 
[いち早く世の中のできごとや動きを知るメディア] 
[世の中の動きについて信頼できる情報を得るメディア] 
[趣味・娯楽に関する情報を得るメディア] 

N数
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上波）
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、
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ポータルサ
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（Yahoo!
など）

新聞（電子
版含む）
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格.com、
食べログ、
@cosmeな
ど）

無料の動画
配信サービ
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ど）
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ス
（Netflix
、Hulu、
Amazonプ
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オなど）
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ネット上の
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など）

無料の百科
事典サイト
（wikipedi
aなど）

雑誌・書籍
（電子版含
む）

専門情報サ
イト
（ITMedia
、ウィメン
ズパーク、
NewsPick
など）

音声ファイ
ルダウン
ロードコン
テンツ
（Podcast
など）

あてはまる
ものはない

全体 10,277 76.7 37.3 30.1 18.4 18.2 16.3 12.4 12.2 10.9 8.6 8.4 6.0 5.9 5.0 4.9 4.8 4.0 2.3 1.3 3.1
10代 713 64.9 64.2 13.4 9.5 11.8 23.9 12.2 8.0 4.8 5.8 5.7 3.6 5.6 4.8 4.1 3.9 3.3 1.9 2.6 6.2
20代 1,518 64.0 60.1 14.1 5.8 12.1 17.5 12.0 6.4 6.1 6.7 4.7 5.1 6.1 6.1 4.5 4.3 3.1 2.3 3.2 5.9
30代 1,750 72.6 47.2 26.6 9.0 18.6 19.6 13.6 8.7 5.8 8.0 8.4 6.7 6.3 6.3 6.9 4.6 3.2 2.9 1.9 4.5
40代 2,276 76.7 32.1 33.8 16.5 19.7 14.7 11.8 11.3 8.9 9.2 8.5 6.0 4.9 3.8 5.6 4.8 3.7 2.9 0.8 2.7
50代 2,069 82.0 27.7 36.7 25.3 19.6 13.9 11.1 15.5 13.3 9.0 9.2 6.7 5.4 4.3 4.8 4.8 5.1 2.3 0.4 1.7
60代 1,950 88.9 16.7 40.3 35.0 21.8 13.9 13.7 18.9 21.4 10.3 11.3 6.5 7.2 5.0 2.9 5.7 4.9 1.2 0.3 0.6

全体 10,277 67.0 16.4 17.1 22.9 8.6 7.6 4.3 10.0 8.9 5.4 3.6 2.3 2.1 1.7 2.0 2.3 3.8 2.2 1.0 14.0
10代 713 63.5 28.0 7.7 16.8 6.7 11.8 6.0 8.3 4.0 4.0 2.2 2.2 2.5 2.4 2.0 2.2 4.0 1.1 1.6 15.4
20代 1,518 57.6 29.5 10.5 10.3 6.4 8.7 5.7 5.4 5.5 4.9 2.5 2.6 2.6 2.6 2.6 2.2 3.3 2.8 2.3 17.8
30代 1,750 61.7 22.0 15.9 11.9 9.4 8.2 4.9 7.3 5.4 6.5 3.9 2.9 2.6 2.5 3.6 2.5 4.2 2.8 1.6 16.7
40代 2,276 66.7 13.3 19.4 20.3 9.4 6.9 3.4 9.5 6.6 5.6 3.6 2.2 1.8 1.3 2.1 2.0 3.2 2.6 0.5 14.4
50代 2,069 70.4 10.9 19.1 29.4 8.6 6.7 3.1 11.8 10.4 4.6 3.3 1.8 1.3 1.1 1.4 2.0 3.8 1.8 0.5 12.6
60代 1,950 77.0 6.5 22.2 40.9 9.5 6.4 4.4 15.3 17.7 6.1 4.8 2.3 2.6 1.3 0.7 2.8 4.6 1.4 0.2 9.0

全体 10,277 57.7 35.1 21.8 8.4 19.4 27.0 7.8 8.3 11.1 5.7 7.1 7.9 9.6 9.5 4.9 4.5 9.8 3.3 1.6 6.9
10代 713 39.0 66.5 7.9 2.9 14.1 41.7 10.2 7.5 5.0 3.4 4.7 6.4 13.9 15.9 4.3 5.1 6.8 1.9 2.7 5.8
20代 1,518 46.3 57.9 10.1 2.6 13.5 30.4 8.5 5.5 5.9 5.0 5.3 6.8 10.8 13.4 4.6 3.8 5.8 2.1 3.3 7.4
30代 1,750 54.1 44.3 18.3 3.5 18.9 29.3 8.5 6.4 5.7 7.2 7.2 8.5 9.7 10.9 6.8 4.2 7.2 4.8 2.8 8.1
40代 2,276 60.0 31.2 24.7 6.2 21.1 25.5 7.5 7.6 9.8 6.8 6.4 8.6 9.6 7.6 6.3 5.0 9.0 3.7 1.3 6.5
50代 2,069 63.8 24.6 28.7 11.7 21.6 24.3 7.2 10.5 14.2 5.5 7.4 7.7 8.6 7.5 4.5 4.9 13.0 3.6 0.6 6.6
60代 1,950 67.7 13.2 28.6 18.5 21.8 21.7 6.5 11.0 20.5 4.8 9.5 8.1 8.2 7.0 2.2 4.2 14.1 2.4 0.4 6.7
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（単位：%） 
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4. 情報収集における行動 

情報収集をするときにやるべきだと思っていることは「複数の情報を比較して、真偽を確かめること」
（53.9％）、「情報の発信元が信頼できる人・メディアなのかを確認すること」（46.2％）、「集めた情報が古く
ないかを確認すること」（37.3％）の順に高かった。 
また、年代別では、「やるべきだと思うこと」と「実際に意識／行動していること」において、多くの項目で
10 代が最も高くなった。 

 

あなたは、情報収集をするときに、以下のようなことをやるべきだと思いますか。 
また、そのうち実際に意識／行動できているものはどれですか。（それぞれいくつでも） 

N数
複数の情報を比
較して、真偽を
確かめること

情報の発信元が
信頼できる人・
メディアなのか
を確認すること

集めた情報が古
くないかを確認
すること

情報には制作者
のバイアス（先
入観・偏見）が
入っている可能
性を考慮するこ
と

引用情報だった
場合は元の情報
元を確認するこ
と

情報が作られた
背景・意図を理
解すること

あてはまるもの
はない

全体 10,277 53.9 46.2 37.3 37.0 30.1 29.6 19.5
10代 713 59.6 53.7 47.6 45.5 38.4 35.0 13.3
20代 1,518 48.3 45.1 37.2 37.0 33.2 28.1 20.8
30代 1,750 52.4 43.4 37.1 37.5 31.1 29.8 19.8
40代 2,276 52.9 44.6 37.2 36.0 30.2 29.4 21.2
50代 2,069 54.4 45.1 35.2 35.1 27.7 28.1 20.6
60代 1,950 58.1 50.0 36.1 36.7 25.9 30.6 17.2

全体 10,277 39.7 30.9 23.3 25.0 15.7 16.7 26.2
10代 713 41.5 34.2 29.1 29.7 17.8 17.0 21.1
20代 1,518 35.9 30.4 22.3 25.3 17.3 15.7 27.9
30代 1,750 38.0 28.9 24.5 25.8 16.6 17.3 26.5
40代 2,276 40.8 30.9 24.6 24.9 17.9 17.3 27.5
50代 2,069 39.9 30.3 21.7 24.1 14.5 15.8 27.4
60代 1,950 41.8 32.5 21.1 23.5 11.5 17.1 23.8

やるべ
きだと
思うこ
と

実際に
意識／
行動し
ている
こと

53.9
46.2

37.3 37.0
30.1 29.6

19.5

39.7
30.9

23.3 25.0
15.7 16.7

26.2

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0
やるべきだと思うこと 実際に意識／行動していること

（単位：%） 
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5. 周囲の人との交流 

「よく交流している＋ある程度交流している」の割合が高いのは「自分の親」「配偶者」「自分の兄弟姉妹」
といった家族。家族以外では、「学生時代や幼少期の友人」が最も高い。 

 

6. 自分の親との関わり方 

「よく交流している＋ある程度交流している」の割合が最も高い「自分の親」について、男性×父親は 10 代
を除き「厳格な親子関係」の割合が高く、女性×母親は「友達のような親子関係」が高い。また、若い年代ほ
ど父母関わらず「友達のような親子関係」が高い傾向がある。 

あなたは次のような人々とよく交流していると思いますか。それぞれお知らせください。（それぞれひとつずつ） 

あなたのご家族とのかかわり方や家での過ごし方は、以下の A と B のうちどちらに近いですか。 

N数 自分の親 配偶者 自分の兄
弟姉妹

学生時代
や幼少期
の友人
（学校以
外での付
き合い）

会社・仕
事を通じ
て知り
合った友
人・知人
（勤務外
の付き合
い）

娘 息子 配偶者の
親

地域・隣
近所の人

その他の
親族

趣味や習
い事など
を通じて
知り合っ
た友人

子どもを
通じて知
り合った
友人

ネット・
メール・
SNSなど
を通じて
知り合っ
た友人

恋人

子どもの
配偶者
（嫁・
婿）

全体 10,277 64.3 49.9 48.4 38.7 33.6 31.4 30.7 26.3 24.2 23.8 20.7 15.1 14.4 12.6 9.2
10代 713 86.7 7.3 63.8 62.2 12.0 2.5 2.1 12.2 21.6 38.5 26.1 3.9 26.5 17.6 1.8
20代 1,518 82.0 27.4 55.1 49.3 35.6 10.2 11.2 23.1 14.7 25.5 19.4 7.5 19.5 24.8 4.1
30代 1,750 76.6 54.9 50.8 36.7 34.1 29.7 30.3 38.2 16.7 20.7 17.5 15.7 16.1 14.8 3.1
40代 2,276 71.1 54.0 42.1 31.4 34.7 33.9 34.5 31.6 21.7 17.4 17.1 17.1 12.3 11.4 2.0
50代 2,069 56.6 59.0 41.7 33.7 34.6 38.7 36.2 26.4 26.8 21.0 20.8 17.8 12.2 8.2 9.3
60代 1,950 31.7 64.3 49.9 37.8 37.3 49.2 46.5 17.0 39.2 30.4 27.0 19.5 9.5 5.3 30.0

64.3

49.9 48.4
38.7

33.6 31.4 30.7 26.3 24.2 23.8 20.7
15.1 14.4 12.6 9.2

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0
よく交流している＋ある程度交流している
よく交流している

（単位：%） 

（単位：%） 

父親とのかかわり方 母親とのかかわり方
【A】友達のような親子関係 【A】友達のような親子関係
【B】厳格な親子関係 【B】厳格な親子関係

8.5

8.7

12.1

9.8

6.3

3.8

4.7

18.1

16.9

12.5

7.3

5.6

6.2

32.3

42.6

35.0

34.5

28.3

28.9

24.9

35.7

35.8

37.1

35.7

30.3

28.9

33.5

34.0

33.9

34.0

37.0

36.2

36.1

31.8

30.7

31.6

31.3

31.0

32.9

25.7

14.8

19.0

21.7

28.4

31.1

34.2

14.4

16.6

18.9

25.6

33.0

31.9

全体：N=8,855

男性10代：N=316

男性20代：N=675

男性30代：N=778

男性40代：N=1,022

男性50代：N=860

男性60代：N=797

女性10代：N=299

女性20代：N=651

女性30代：N=758

女性40代：N=1,002

女性50代：N=888

女性60代：N=809

14.2

11.2

14.4

10.9

9.1

6.6

5.7

32.0

34.7

22.2

16.8

11.9

10.0

42.9

50.7

42.3

42.5

37.1

38.5

36.6

41.9

40.1

49.1

49.1

45.0

46.0

29.2

29.8

31.4

34.5

36.8

36.1

39.4

18.6

18.8

20.2

22.1

26.7

27.4

13.7

8.3

11.8

12.2

17.1

18.8

18.3

7.6

6.4

8.6

12.1

16.4

16.6

全体：N=9,355

男性10代：N=338

男性20代：N=685

男性30代：N=817

男性40代：N=1,066

男性50代：N=920

男性60代：N=837

女性10代：N=318

女性20代：N=702

女性30代：N=803

女性40代：N=1,047

女性50代：N=954

女性60代：N=868
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■考え方の実態 

7. 日常における幸福度 

日常の中で「幸福度」を 10 点満点で評価した場合、平均は 6.1点。 
10 点は、10 代では 1 割近くいるが、年を重ねるごとに割合が低くなる傾向。 

 

8. 仕事の満足度 

仕事の満足度を 10 点満点で評価した場合、平均は 5.7 点。 
年代別でみると、60 代が他の年代に比べて高いが、20～50 代はほとんど変わらない。 
また、仕事の満足度は日常における幸福度と相関関係にある。 

N数 10
非常に幸福

9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
非常に不幸

平均値

全体 10,277 4.1 5.3 18.8 21.3 16.3 15.6 5.3 6.2 2.9 1.3 2.9 6.1
10代 713 8.8 4.1 20.2 22.3 14.1 14.5 4.8 5.6 1.5 0.1 4.0 6.4
20代 1,518 6.5 5.7 17.4 21.1 16.5 16.1 6.3 4.5 2.3 1.0 2.7 6.3
30代 1,750 4.8 6.2 16.3 21.0 16.6 16.6 5.1 6.1 2.8 1.5 2.9 6.1
40代 2,276 3.2 4.6 16.7 21.2 15.8 15.9 6.4 7.5 3.7 1.6 3.5 5.9
50代 2,069 2.7 4.7 19.3 20.8 16.2 16.2 4.9 6.7 3.7 1.5 3.5 6.0
60代 1,950 2.4 6.2 23.7 22.3 17.2 13.8 4.1 5.9 2.3 1.1 1.1 6.4

4.1 5.3

18.8
21.3

16.3 15.6

5.3 6.2
2.9 1.3 2.9

0.0

10.0

20.0

30.0

5.0 6.0 7.0

あなたは普段どの程度幸福だと感じていますか。 「非常に幸福」を 10 点、「非常に不幸」を 0 点として、あなたは何点ぐらいになると思いますか。  
あてはまるものをお知らせください。 

あなたは仕事についてどの程度満足していますか。「非常に満足」を 10 点、「非常に不満」を 0 点として、あなたは何点ぐらいになると思いますか。 
あてはまるものをお知らせください。（ひとつだけ） 

（単位：%）※平均値は点数 

N数
10
非常に
満足

9 8 7 6 5 4 3 2 1
0
非常に
不満

平均値

6,845 3.4 3.5 14.4 19.4 16.6 19.4 6.7 7.7 3.3 1.6 3.9 5.7
20代 1,081 4.1 4.3 12.3 17.2 17.8 20.5 8.3 5.9 3.3 2.2 4.1 5.7
30代 1,395 3.6 2.7 12.7 19.8 17.6 17.9 7.7 8.6 3.7 1.6 4.2 5.6
40代 1,788 3.0 3.3 13.5 19.0 16.2 20.5 6.1 8.7 3.2 2.1 4.3 5.6
50代 1,540 3.0 3.4 13.8 19.0 16.7 19.7 6.5 9.0 3.5 1.2 4.3 5.6
60代 1,002 3.8 4.3 21.2 22.3 14.7 17.6 5.1 5.1 3.1 0.7 2.0 6.2

非常に高い(9-10) 605 19.4 18.3 24.9 14.3 8.8 8.6 1.5 1.8 0.8 0.4 1.2 7.7
高い(7-8) 2,719 2.9 3.7 24.5 31.1 16.6 10.9 3.3 3.8 1.7 0.4 1.1 6.6
中程度(5-6) 2,288 1.0 0.9 5.5 13.8 22.1 32.9 9.6 7.9 2.6 1.1 2.5 5.2
低い(3-4) 794 1.4 0.7 3.7 6.6 11.8 21.1 15.2 21.3 7.8 3.0 7.4 4.2

非常に低い(0-2) 439 1.3 0.2 2.8 6.1 7.7 13.4 4.6 14.8 12.8 10.4 25.8 2.9

全体

年代
(10代はN数僅
少のため割愛)

幸福度

3.4 3.5

14.4
19.4

16.6
19.4

6.7 7.7
3.3 1.6 3.9

0.0

10.0

20.0

30.0

5.0 6.0 7.0

0.0 5.0 10.0

（単位：%）※平均値は点数 
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9. 物事の捉え方・考え方 

物事の捉え方・考え方について、それぞれ近い方を選んでもらうと、「楽観志向」と「悲観志向」や、「技術重
視」と「人重視」、「仲間重視」と「ひとり重視」で、それぞれ二分する結果となった。 

10. LGBTQ+ 

LGBTQ+の人は、全体で 1 割を超える。中でも、10 代と 20 代は約 2 割。 

  

あなたにあてはまる考えは【A】【B】のどちらですか。（それぞれひとつずつ） 

あなたの出生届に記載された性別は次のうちどれですか。（ひとつだけ） 
あなたの自認する性別は次のうちどれですか。（ひとつだけ） 
あなたの恋愛対象となる相手の性別は次のうちどれですか。（ひとつだけ） 

LGBTQ＋の割合 

【A】自分の人生は自分で選択し、コントロールできるものだと思う
【B】自分の人生で何が起こるかは、外部の力によって決まっていると思う

【A】これから世の中は良くなっていくと思う
【B】これから世の中は悪くなっていくと思う

【A】技術の力を重視する
【B】人間の力を重視する

【A】人と一緒にいる幸せを重視するほうだ
【B】ひとりでいる幸せを重視するほうだ

【A】新しいことへの挑戦や変化を楽しむ方である
【B】定型化した処理やパターンがあると安心する方である

自己決定志向
他者決定志向

楽観志向
悲観志向

技術重視
人重視

仲間重視
ひとり重視

挑戦志向
安定志向

13.4

6.9

7.4

13.3

8.8

54.0

35.8

37.1

40.6

32.0

28.1

46.2

46.9

34.4

46.7

4.5

11.1

8.6

11.7

12.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Aに近い どちらかといえばAに近い
どちらかといえばBに近い Bに近い

（単位：%） 

（N=10,277） 

出生時の
性別 自認する性別 恋愛対象

シスジェン
ダーで別の
性別を恋愛
対象とする

人

LGBTQ+

男性 ✓
女性 ✓
両性 ✓
その他 ✓
男性 ✓
女性 ✓
両性 ✓
その他 ✓
男性 ✓
女性 ✓
両性 ✓
その他 ✓
男性 ✓
女性 ✓
両性 ✓
その他 ✓
男性 ✓
女性 ✓
両性 ✓
その他 ✓
男性 ✓
女性 ✓
両性 ✓
その他 ✓

女性

男性

女性

その他（どちら
でもない・決め
たくない等）

男性

男性

女性

その他（どちら
でもない・決め
たくない等）

11.2

22.4

17.2

12.6

8.7

7.9

6.1

24.8

18.8

13.7

9.0

8.2

5.9

全体：N=10,277

男性10代：N=365

男性20代：N=773

男性30代：N=887

男性40代：N=1,149

男性50代：N=1,033

男性60代：N=952

女性10代：N=347

女性20代：N=745

女性30代：N=863

女性40代：N=1,128

女性50代：N=1,036

女性60代：N=998

（単位：%） 

※左表の性別は他の設問同様、事前調査（スクリーニング調査）での性別回答を採用 
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11. 出会い・恋愛・結婚に関する考え方 

最も高かったのは「結婚して子どもがいなくてもかまわないと思う」だった。 
また、「同棲・事実婚」「同性カップル」「外国人との結婚」など多様なパートナーを認める回答をした割合
は、特に女性 10 代で高い。 

 

 

以下には、出会い・恋愛・結婚に関する考え方をあげてあります。 
それぞれについてあなたご自身の考え方に近いと思われるものを選んでください。 
なお、あなたに該当しないことでもその立場に立ってお答えください。（いくつでも） 

（単位：%） 

N数

結婚し
て子ど
もがい
なくて
もかま
わない
と思う

結婚
は、安
定した
収入が
ないと
できな
い

「婚
活」を
するこ
とは恥
ずかし
いこと
ではな
い

子連れ
で結婚
式をし
てもか
まわな
い

男女の
つきあ
いで、
女性が
リード
するの
もいい
と思う

年の差
が大き
く離れ
た結婚
でもか
まわな
いと思
う

お金は
夫婦生
活にお
いて最
も重要
なもの
である

結婚相
手を選
ぶ際、
相手の
家庭環
境は考
慮すべ
き重要
な点だ

友達な
ら男も
女もな
いと思
う

男性同
士、女
性同士
でカッ
プルと
なって
も構わ
ない

未婚で
子ども
がいて
もかま
わない
と思う

いくつ
になっ
ても恋
愛をし
ていた
いと思
う

外国人
と結婚
するこ
とに抵
抗はな
い

同棲・
事実婚
のカッ
プル
も、入
籍した
カップ
ルと同
等に扱
われる
べきで
ある

結婚す
るに
は、愛
情以外
の相手
に求め
る条件
が重要
だ

結婚す
る方が
幸せな
人生だ
と思う

結婚は
若いう
ち、で
きれば
30歳ま
でにす
べきだ
と思う

充実し
た人生
のため
には、
何度結
婚して
もかま
わない
と思う

恋愛や
結婚は
人生の
中でさ
ほど重
要では
ないと
思う

結婚す
るのは
当たり
前だ

あては
まるも
のはな
い

全体 10,277 42.3 36.8 34.7 30.9 30.4 29.9 29.1 28.0 27.1 25.3 24.5 24.0 23.0 19.9 19.1 18.1 16.8 16.0 13.0 4.0 13.4

男性10代 365 30.4 27.8 24.2 22.8 35.3 20.5 16.0 18.9 34.0 29.8 17.9 20.1 22.3 24.6 17.2 23.1 19.8 12.2 14.4 5.1 19.5
男性20代 773 23.8 28.2 21.3 16.4 23.8 17.2 18.3 12.6 19.9 15.3 15.6 15.8 12.3 12.1 14.3 17.5 15.8 10.0 12.7 4.6 22.8
男性30代 887 32.6 34.9 31.7 24.0 30.0 29.0 25.6 19.5 18.4 17.7 20.8 18.8 18.0 14.4 16.9 21.5 15.3 15.5 13.0 5.4 16.6
男性40代 1,149 34.8 35.3 29.4 25.7 30.9 30.6 22.9 19.8 21.4 17.0 21.0 22.2 18.7 13.1 12.5 20.2 14.4 13.5 10.1 4.3 16.4
男性50代 1,033 34.1 31.8 30.7 27.9 27.2 30.3 23.2 20.0 19.9 13.8 21.6 29.5 19.6 14.2 12.8 22.2 18.8 15.0 7.0 4.6 17.6
男性60代 952 34.2 30.2 30.7 28.0 23.3 33.6 22.9 21.2 22.1 11.2 18.0 34.2 25.0 14.4 11.0 31.3 21.8 12.1 3.9 6.9 12.1
女性10代 347 49.4 37.4 38.1 34.9 47.2 35.8 28.9 33.0 42.3 55.7 31.2 33.1 41.1 40.5 32.1 14.4 27.8 19.6 25.6 3.0 10.1
女性20代 745 51.0 40.1 39.4 39.7 37.8 34.4 35.3 29.8 32.3 42.9 29.3 26.1 29.3 31.5 25.7 15.8 21.5 19.6 21.2 4.1 11.3
女性30代 863 54.8 43.3 48.9 42.1 35.2 35.6 35.8 34.7 33.4 39.8 32.7 26.4 29.4 26.0 26.0 13.8 14.1 22.0 17.3 2.8 8.4
女性40代 1,128 56.1 45.0 39.5 36.9 33.6 32.4 35.7 38.8 32.7 34.2 33.3 26.3 27.1 24.1 24.2 12.6 13.5 19.8 18.1 2.9 9.4
女性50代 1,036 54.3 42.4 41.7 36.0 30.0 32.6 37.8 39.1 34.2 30.9 29.0 22.0 25.5 22.9 23.2 11.4 14.3 19.3 14.3 2.3 9.0
女性60代 998 46.5 38.2 36.4 33.1 24.9 23.3 38.2 42.3 28.8 20.6 22.2 15.2 18.8 18.6 21.8 14.2 15.5 13.9 9.5 2.4 10.5

42.3
36.8 34.7 30.9 30.4 29.9 29.1 28.0 27.1 25.3 24.5 24.0 23.0 19.9 19.1 18.1 16.8 16.0 13.0

4.0
13.4

0.0

20.0

40.0

60.0
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12. 親子・夫婦・家族に関する考え方 

「家事は夫婦で協力して行うべきである」が最も高く、半数以上が選んだ。 

 

  

以下には、親子・夫婦・家族に関する考え方をあげてあります。 
それぞれについてあなたご自身の考えにあてはまるものをすべてお知らせください。 
なお、あなたに該当しないことでもその立場に立ってお答えください。（いくつでも） 

N数

家事は
夫婦で
協力し
て行う
べきで
ある

食事は
極力、
家族で
一緒に
とるべ
きであ
る

たとえ
寝たき
りに
なって
も子ど
もに負
担をか
けたく
ない

夫婦が
うまく
やって
いくた
めに
は、お
互いの
自由時
間の使
い方に
干渉す
べきで
はない

葬儀や
墓、遺
言や遺
産相続
などの
身辺整
理は、
元気な
うちに
自分で
準備し
ておき
たい

ペット
は家族
の一員
である

親は精
神的に
頼りに
なる存
在であ
る

夫婦が
別の姓
を名
のって
もかま
わない
と思う

友達の
ような
夫婦関
係がよ
いと思
う

親が離
婚する
のは親
の自由
である

自分に
資産が
あれ
ば、で
きるだ
け多く
の金額
を家族
に残し
てあげ
たい

友達の
ような
親子関
係がよ
いと思
う

家族以
外の人
に介護
しても
らうこ
とに、
抵抗は
ない

夫婦は
お互い
経済的
に自立
した方
が望ま
しい

家族関
係がわ
ずらわ
しいと
思うこ
とがあ
る

親・兄
弟姉
妹・成
人した
子ども
など、
親族と
近くに
住みた
いと思
う

子ども
が小さ
いうち
は、ど
んなこ
とが
あって
も離婚
すべき
ではな
い

子ども
は親の
介護・
老後の
面倒を
みるべ
きであ
る

家庭生
活は子
ども中
心では
なく、
夫婦中
心の方
がよい
と思う

自分た
ちが年
をとっ
たら、
子ども
と同居
したい
と思う

あては
まるも
のはな
い

全体 10,277 51.4 43.4 42.8 42.7 39.4 36.4 35.1 31.4 30.7 30.0 29.8 25.6 23.7 23.1 20.5 17.3 15.5 13.1 11.2 5.3 7.7

男性10代 365 38.9 31.6 25.9 29.5 23.4 38.2 31.3 29.1 27.7 25.2 21.7 24.8 14.0 13.2 14.0 11.7 19.5 13.4 6.0 8.1 14.4
男性20代 773 33.4 24.8 22.9 23.8 15.1 26.1 25.8 23.3 20.6 21.2 20.5 16.3 11.1 15.9 14.2 10.6 15.4 11.2 7.5 6.9 17.1
男性30代 887 42.8 33.5 34.6 31.1 25.1 27.9 28.6 24.0 20.4 26.7 27.9 17.9 17.0 22.5 16.4 11.1 18.7 11.0 7.9 5.6 12.4
男性40代 1,149 42.3 37.7 34.3 33.5 26.3 26.9 28.0 22.7 22.4 27.8 26.2 17.2 16.9 18.3 16.7 9.3 17.5 14.3 6.7 5.1 11.3
男性50代 1,033 46.1 42.7 39.1 40.0 36.9 30.7 26.1 24.5 26.0 27.6 31.5 18.7 21.1 16.9 16.9 11.3 18.0 16.9 11.8 4.8 10.7
男性60代 952 48.1 53.0 50.2 47.8 46.4 27.5 29.3 28.8 28.3 21.5 34.8 19.2 28.8 19.6 13.2 16.4 23.1 16.2 19.4 7.2 5.8
女性10代 347 63.1 45.2 37.8 46.0 37.3 60.3 50.1 41.0 38.2 35.0 30.0 45.6 19.9 30.2 28.0 15.9 16.6 15.8 6.0 6.3 6.0
女性20代 745 61.6 44.3 42.6 41.3 40.0 48.8 44.8 40.6 42.4 39.7 31.2 43.9 22.8 30.1 23.0 19.0 12.6 15.0 7.4 3.6 5.9
女性30代 863 64.6 49.3 49.1 49.2 44.6 42.0 44.5 39.1 41.6 40.3 36.0 36.8 28.5 25.7 26.8 24.7 11.5 12.6 7.8 3.2 4.5
女性40代 1,128 57.0 49.7 45.9 48.7 47.5 44.9 45.0 39.0 34.5 36.9 29.3 28.2 28.0 25.2 28.1 23.8 11.3 13.4 11.7 4.3 3.3
女性50代 1,036 58.1 45.5 54.3 53.5 54.3 42.0 36.3 36.1 37.5 34.5 31.5 30.4 29.1 27.3 28.4 21.9 9.9 10.5 13.4 5.4 3.3
女性60代 998 60.6 53.5 59.0 57.6 58.9 38.3 39.2 34.8 33.2 23.7 31.8 24.9 36.3 31.7 19.8 27.5 14.9 8.9 20.5 5.4 2.4

51.4
43.4 42.8 42.7 39.4 36.4 35.1 31.4 30.7 30.0 29.8 25.6 23.7 23.1 20.5 17.3 15.5 13.1 11.2

5.3 7.7

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

（単位：%） 
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13. 子育てに関する考え方 

「子どものしつけは親の責任であると思う」が最も高く、6 割に達した。 

 

14. 「おすすめ機能」の参照意向 

さまざまなデータをもとにした「おすすめ機能」について、「参考にしたい」「やや参考にしたい」と回答し
た割合は、「病院・クリニック」「旅行先」が約 75％であるが、「交際相手・結婚相手」や「結婚式場」、「美容
院・ネイルサロン」などは 50％を切っている。 

 

以下には、子育てに関する考え方をあげてあります。 
それぞれについてあなたご自身の考え方に近いと思われるものを選んでください。 
なお、あなたに該当しないことでもその立場に立ってお答えください。（いくつでも） 

あなたは以下の項目を選ぶときに、さまざまなデータをもとにしたおすすめ機能を参考にしたいと思いますか。（それぞれひとつずつ） 

N数
子どものしつ
けは親の責任
であると思う

男性が家事・
育児を専業で
行ってもよい
（専業主夫）

育児におい
て、母親と父
親では平等に
参加すべきで
ある

できることな
らば子どもを
持つ方がよい

子どもが小さ
いうちは、母
親がなるべく
長い時間一緒
に過ごしたほ
うがよい

夫も家事や育
児を優先すべ
きだと思う

デジタル機器
を育児に活用
してもかまわ
ないと思う

必要であれ
ば、祖父や祖
母も育児を手
伝うべきであ
る

子どもの教育
のためにはお
金をおしまな
い

仕事・キャリ
アのために子
どもを持つタ
イミングを先
延ばししても
よい

成人後も生活
が安定するま
では、親が子
どもの面倒を
みるべきであ
る

子どものしつ
けは学校や地
域の責任であ
ると思う

あてはまるも
のはない

全体 10,277 60.8 44.2 44.1 40.5 35.2 33.3 28.1 27.1 23.3 14.1 14.0 6.2 12.6

男性10代 365 44.6 38.8 37.6 31.2 21.4 31.9 34.4 28.4 35.2 19.9 17.7 16.3 16.5
男性20代 773 40.5 34.2 29.8 25.8 18.0 25.3 26.6 20.4 21.5 15.0 15.4 11.2 18.9
男性30代 887 51.1 38.9 34.3 38.1 25.7 33.0 31.0 23.1 23.5 14.5 13.3 7.1 15.3
男性40代 1,149 57.6 39.4 32.4 40.0 31.2 29.5 29.9 21.7 19.9 8.7 12.6 4.8 15.1
男性50代 1,033 62.7 39.9 35.2 48.6 36.5 27.7 26.3 20.4 17.4 10.0 12.6 5.9 16.2
男性60代 952 69.5 39.7 38.8 56.2 42.4 25.0 25.2 28.7 21.6 7.5 16.5 5.7 12.1
女性10代 347 61.1 65.7 67.0 30.3 35.0 50.6 31.7 36.7 41.8 32.9 20.2 8.7 6.8
女性20代 745 58.5 49.7 57.1 30.1 30.5 42.4 31.5 29.0 28.7 22.0 16.3 6.3 11.0
女性30代 863 64.9 50.8 56.7 36.0 37.9 41.1 35.4 29.0 26.2 20.0 13.1 6.5 9.3
女性40代 1,128 62.8 46.7 47.7 35.9 38.3 35.4 28.0 27.5 20.2 15.0 12.1 3.6 12.3
女性50代 1,036 68.4 48.1 50.4 41.5 43.9 34.8 23.8 30.5 23.2 13.7 12.5 4.7 9.8
女性60代 998 72.7 48.6 55.1 54.5 47.2 34.7 21.1 36.0 22.7 9.6 13.2 3.3 7.6

60.8

44.2 44.1 40.5 35.2 33.3 28.1 27.1 23.3
14.1 14.0

6.2
12.6

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

（単位：%） 

（単位：%） 

（N=10,277） 

24.3

24.6

16.2

19.9

18.1

17.5

17.9

18.9

51.1

50.0

53.4

47.5

45.2

45.3

43.3

38.8

16.0

16.1

20.2

19.8

21.0

20.8

21.0

21.2

8.7

9.3

10.2

12.8

15.7

16.4

17.7

21.1

病院・クリニック

旅行先

飲食店

住居

自動車

保険商品（生命保険、損害保険、学資保険など）

就職先（新卒での就職および転職）

投資商品（株、投資信託、FXなど）

14.1

14.1

12.7

10.7

12.2

10.1

8.8

40.5

39.1

37.7

39.1

37.3

35.3

28.7

23.0

23.2

23.8

29.2

28.3

26.8

31.8

22.5

23.6

25.7

21.0

22.1

27.9

30.7

進学先

融資サービス（住宅ローンなど）

子どもの保育園・幼稚園

キャリアアップのための学習方法

美容院・ネイルサロン

結婚式場

交際相手・結婚相手


